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Kære medlemmer af kirkeudvalget 

 

Folkekirken – og ikke mindst folkekirkens fremtid – er for tiden til debat i landets medier. 

I starten af marts gør vi vores til, at debatten bredes ud til en folkelig debat, og vi håber 

meget, at I har lyst til at deltage med jeres holdninger. Derfor inviterer vi jer til åbent 

debatmøde den 1. marts – og til at svare på ti kontroversielle spørgsmål om folkekirken 

som led i vores kampagne op til menighedsrådsvalget i november 2012.  

 

Mød folket i åben debat om folkekirken 

Den 1. marts inviterer Landsforeningen af Menighedsråd sammen med syv kirkelige or-

ganisationer til 27 åbne debatmøder over hele landet. Folkekirken er på dagsordnen, og 

på alle møder skal følgende fire spørgsmål diskuteres:  

 Hvorfor har Danmark brug for folkekirken? 

 Hvordan folk og kirke mødes? 

 Hvordan skal folkekirken forholde sig til de store spørgsmål? 

 Hvordan skaber vi fremtidens kirke? 

Ideen er at give almindelige medlemmer af folkekirken mulighed for at mødes og disku-

tere folkekirken med hinanden. Møderne er åbne for alle, det er gratis at deltage, og der 

er ingen tilmelding. Vi håber, at mange forskellige mennesker vil møde op – både dem, 

der bruger kirken meget, og dem der ikke gør.  

Vi håber naturligvis også, at man til nogle af møderne får lejlighed til at møde kirkeud-

valgets medlemmer. Her er i hvert fald en rigtig god chance for at finde ud af, hvad al-

mindelige brugere af kirkerne har af tanker om dagens og fremtidens kirke.  

Svar på 10 kontroversielle spørgsmål om folkekirken 

Menighedsrådsvalget nærmer sig, og det er tid til at rekruttere nye medlemmer til lan-

dets knap 2000 menighedsråd. Derfor lancerer Landsforeningen i samarbejde med Kir-

keministeren en rekrutteringskampagne, der skal sætte folkekirken til debat og få flere til 

at engagere sig i menighedsrådsarbejdet. Fra den 7. marts til sommer sætter vi gang i 

debatten med 10 tankevækkende spørgsmål, der skal åbne danskernes øjne for, at de 

faktisk interesserer sig for folkekirken. De ti spørgsmål stiller vi i annoncer og på plaka-

ter, postkort og webbannere. Her inviterer vi også danskerne til at svare på alle ti 

spørgsmål på hjemmesiden: fremtidenskirke.dk.  

Fremtidenskirke.dk er vores kampagnesite, og her kan man – ud over selv at svare på 

spørgsmålene – også se, hvad andre i de forskellige regioner af Danmark har svaret. Vi 

vil dog også gerne give danskerne mulighed for at se, hvad I som kirkeordførere mener 

om de ti spørgsmål. Derfor håber vi meget, at I har lyst til at svare begrundet på 

spørgsmålene og give os tilladelse til at vise svarene på fremtidenskirke.dk.  

Kirkeministeren svarer på de ti spørgsmål, og det håber vi også, at biskopperne vil gøre. 

Vi planlægger at bede opinionsdannere uden for kirken om at svare på spørgsmålene.  
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De ti spørgsmål er:  

 Skal kirken kun holde åbent om søndagen? 

 Er det i orden at lukke de tomme kirker? 

 Skal folkekirken ledes af glade amatører? 

 Er folkekirken stadig for folket? 

 Skal vores børn overhovedet vide noget om kristendom? 

 Skal kirkeministeren blande sig i kirkens arbejde? 

 Betaler vi for lidt i kirkeskat? 

 Skal homoseksuelle ha' lov at blive viet i kirken? 

 Er kirken mere død end levende? 

 Skal folkekirken kun have præster, der tror på Gud?  

Fremtidenskirke.dk skal i luften d. 2. marts, og vi håber derfor meget, at I har lyst og 

mulighed for at svare på spørgsmålene snarest og inden mandag den 27. februar. Svar 

klart ja/nej på spørgsmålene – og skriv herefter en begrundelse for jeres svar. Svarene 

kan sendes til kommunikationskonsulent Eva Strøm på es@menighedsraad.dk.  

Hele kampagnen kan ses på Landsforeningens hjemmeside menighedsraad.dk. Her ligger 

der gratis materialer, som menighedsråd, kirkelige organisationer – og andre, der vil på 

kandidatjagt – kan hente og bruge ganske gratis.  

Vi håber på jeres opbakning.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

 

Inge Lise Pedersen Ole Wind 
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